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kuryr 9. dubna 2023

Zde je důvod, proč uniklý „tajný plán“ ukrajinské
vojenské ofenzívy nesedí

infokuryr.cz/n/2023/04/09/zde-je-duvod-proc-unikly-tajny-plan-ukrajinske-vojenske-ofenzivy-nesedi

Vydání údajných tajných plánů Pentaganu o ofenzivě na

Ukrajině vypadá jako pokus odvrátit pozornost Ruska od

toho, co se skutečně děje

V pátek se objevily fotografie   dokumentu údajně obsahujícího

podrobnosti o chystané hrozící ukrajinské ofenzivě na územích

kontrolovaných Ruskem. „Únik“ se shodoval s návrhy, že cvičení

NATO Defender 2023 – plánované na konec tohoto měsíce – by

mohlo být zástěrkou pro operaci zásobování a podpory ukrajinských

jednotek. Při bližším zkoumání však vyvstávají pochybnosti o

pravosti dokumentu.

Kdy se to objevilo?

Předpokládané tajné plány na podporu ofenzívy kyjevských sil se

objevily na internetu den předtím, než Anthony Blinken učinil

prohlášení na toto téma. Americký ministr zahraničí uvedl, že
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operace začne „během několika týdnů“. 

Jaké informace obsahuje?

Od začátku vojenské kampaně Moskvy na Ukrajinu, před více než 13

měsíci, nedošlo k žádnému úniku tohoto druhu. Pozoruhodné je, že

zveřejněné plány obsahují nejen harmonogram zásobování

ukrajinských jednotek zbraněmi a municí NATO, ale také informace

o struktuře brigád a praporů údajně připravujících se na ofenzívu.

Dokument z 1. března říká, že kyjevské brigády potřebují k provedení

ofenzivy 253 tanků, více než 380 bojových vozidel pěchoty a APC,

480 vozidel, 147 děl a 571 obrněných vozidel HMMWV.

Které informace jsou nejvíce podezřelé?  

Pravděpodobná umístění ruských jednotek, vyznačená na bojové

mapě červeně, se zdá být shromážděna z otevřených zdrojů. Několik

prokyjevských zdrojů, které sledují vojenské operace, obsahuje téměř

totožné informace.

Také poměry zabitých a zraněných pro ukrajinské a ruské ozbrojené

síly, které se původně objevovaly v těchto „tajných plánech“, se od té

doby změnily. Při prvním zveřejnění byly ztráty ukrajinské strany

podhodnoceny na zhruba 16 500 – 17 000 lidí. Pak (asi pro

realističtější) se zvýšily téměř pětinásobně, až na 65 000 – 75

000. Čísla uváděná pro údajné ruské ztráty vozidel a techniky se

přitom shodují s údaji zveřejněnými kyjevským ministerstvem

obrany.

Co je ještě špatného na zveřejněných útočných plánech AFU?

Do očí bijící nestoudné falšování údajů o připravenosti ukrajinských

vojenských formací. Dokument uvádí, že z devíti, které mají být

vycvičeny podle standardů USA a NATO do 31. března a 30. dubna,

má pět kyjevských brigád nulový výcvik: jedná se o 82. výsadkovou,

32., 117. a 118. územní obranu, stejně jako 21. samostatný

mechanizovaný.
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I kdyby byly v těchto brigádách vycvičeny pouze dvě nebo tři roty a

sebepříprava nebyla dokončena, jejich úroveň výcviku by nemohla

být nulová. Nejvyšší procento pohotovosti přitom bylo zaznamenáno

pouze u 47. mechanizovaného (40 %) a 46. výsadkového přepadení

(60 %).

Jaký je výsledek?

Plán také uvádí matoucí údaje o vojenském vybavení.

Například ze 109 BMP M2 Bradley vyslaných do ozbrojených sil se z

nějakého důvodu má ofenzivy zúčastnit pouze 99. Vozidla navíc

nejsou rozdělena mezi brigády a jsou přidělena pouze jedné formaci

– kyjevské 47. mechanizované brigádě, která nemá těžké tanky.

Spíše než sovětské T-72 nebo T-64BV má toto uskupení pouze

slovenské T-55S se 105mm kanóny, které jsou těžko použitelné v

rozsáhlé ofenzívě.

Drobné, ale důležité chyby a nepřesnosti ve výpočtech zařízení,

upravené účtování ztrát a také přítomnost jednotek s „nulovou“

pohotovostí naznačují, že tento dokument, který byl vydán jako

„tajný plán“, byl pravděpodobně připravené a distribuované nikoli

armádou, ale skupinou civilistů, pravděpodobně prokyjevských

analytiků.

Smyslem těchto podsouvaných dezinformací může být podhodnocení

skutečného počtu bojeschopných ukrajinských jednotek nasazených

do ofenzívy nebo odvedení pozornosti od jiných událostí

souvisejících se skutečnou operací.
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